llc
ismertesse hogy mit jelent a jogszabalyokban a példaként val6 szabvanyhivatkozas,
ez milyen kovetkezményekkel jar? Ismertesse tovabba, hogy az épitésiigyi
jogszabalyok teriiletén melyik a legfontosabb szabvanyokra valé hivatkozas, és
ez milyen két hivatkozasi modot testesit meg?

Jogszabaly szabvanyra hivatkozik

Ez a legfontosabb hivatkozasi forma, modja azonban alapvetden megvaltozott a szabvanyositasrol
sz010 torvény modositasat kovetden. A modositas ténye széles korben ismertté valt, tartalmat
azonban altalaban tévesen értelmezik. A torvény tehat a korabbiakban lehetdvé tette
jogszabalyokban a kizardlagos hivatkozast (ez volt a jogszaballyal kotelezove tett szabvany). Ezzel
szemben, modositasa Ota a torvény azt rogziti, hogy ,,a nemzeti szabvany alkalmazdsa onkéntes.”
A madositas hatalybalépését kovetéen tehat mar nem lehet szabvanyt jogszaballyal kitelezové
tenni. A modositds szerint azonban jogszabdly tovabbra is hivatkozhat szabvanyra oly modon, hogy
kimondja, meghatarozott szabvanyok alkalmazésa esetén a jogszabaly vonatkozo kovetelményei is
teljesiilnek.

Ez a megfogalmazas tulajdonképpen a példaként vald szabvanyhivatkozast irja le!

A torvény tehat a tovabbiakban, jogszabalyokban csak a példaként valo hivatkozast engedi
meg. {gy a hivatkozott szabvany egy elismert, lehetséges megoldasnak tekinthetd a jogszabaly
kovetelményeinek kielégitésére. A jogszabaly és az abban foglalt kovetelmények kotelezdek, a
szabvany alkalmazasa azonban nem. Ezért minden kiillonosebb engedély nélkiil valaszthato a
szabvanyostol eltéré megoldas is. Ha azonban nem ¢liink a felkinalt lehetdséggel (a hivatkozott
szabvany alkalmazésa), akkor mas médon kell bizonyitani, hogy kielégitjiik a jogszabaly
eléirasait. Az ilyen jogszabalyokban ezért altalaban rendelkeznek arrdl is, hogy milyen eljarast kell
kovetni akkor, ha a szabvéanyostol eltéré miiszaki megoldas késziil. Ez esetben tobbnyire kiilsd
kozremiikddore (vizsgalo, tantsitd szervezet, szakértd stb.) is sziikség van. Tekintettel arra, hogy a
hivatkozott szabvany a jogszabaly kovetelményeit kielégiti, megallapithatd, hogy a szabvanyostol
eltérd megoldasnak is legalabb egyenértékiinek kell lennie a szabvanyossal, mert ellenkezd esetben
magat a jogszabalyt nem tartjuk be. A jogszaballyal kotelezOvé tett szabvanyok megsziinése — a
kozhiedelemmel ellentétben — egyaltalan nem azt jelenti, hogy megsziint volna a jogszabalyokban a
szabvanyokra val6 hivatkozas. Csak a hivatkozas modja valtozott meg (kizarolagos hivatkozas
helyett példaként valé hivatkozas). A szabvanyok alkalmazoira azonban a példaként vald
hivatkozas tovabbra is kiillonboz6 feladatokat 16 (1. az 1.9. alfejezetet). A jogszabalyokban mind az
évszammal ellatott, mind az évszam nélkiili, mind az altalanos hivatkozas el6fordulhat. Szamitani
kell azonban arra, hogy novekedni fog az altalanos hivatkozasok szerepe.




